

ΥΠΟΘΕΣΗ ΧΟΛΕΡΑΣ

## Η ΠΟΕΔΗΝ ενώπιον της Εισαγγελίας

**Ενώπιον** του προέδρου της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών θα βρεθούν σήμερα οι εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζόμενων Δημόσιων Νοσοκομείων για την υπόθεση της «χολέρας» στο νοσοκομείο «Ελενα Βενιζέλου». Η ΠΟΕΔΗΝ που έχει κατηγορηθεί από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας για διασπορά ψευδών ειδήσεων ζητεί την εντολή εισαγγελέα για την επανεξέταση των δειγμάτων που φυλάσσονται στο μικροβιολογικό εργαστήριο του νοσοκομείου και δηλώνει ότι πρόκειται να καταθέσει μηνυτήρια αναφορά στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη για τις ύβρεις κατά της Ομοσπονδίας και του προέδρου της.



►► ΠΡΟΣΕΒΛΗΘΗ ΝΕΟΓΝΟ

## Στο μικροσκόπιο το συγγενικό στη χολέρα βακτήριο

**NEO** περιστατικό δονακίου, που ανήκει στην «οικογένεια» του βακτηρίου της χολέρας, προβληματίζει τις υγειονομικές αρχές της χώρας, μετά το σάλο που προκλήθηκε με την υποψία χολέρας στο Νοσοκομείο «Ελενα Βενιζέλου». Αυτή τη φορά πρόκειται για προσβολή νεογνού 13 ημερών από μη τοξικογόνο εντεροπαθογόνο δονάκιο το οποίο μπορεί να μην είναι χολέρα, όπως προέκυψε από την ανάλυση που έγινε στο εργαστήριο, αλλά είναι επίσης ανησυχητικό, καθώς μπορεί να προκαλέσει πολύ σοβαρή λοίμωξη, και είναι μάλιστα ιδιαίτερα σπάνιο. Στην παγκόσμια βιβλιογραφία υπάρχουν μόνο μερικές εκατοντάδες παρόμοια περιστατικά.

Πολλά ερωτήματα πάντως προκύπτουν για το πώς το παιδί νόσησε, ενώ οι τελευταίες πληροφορίες κάνουν λόγο ότι και το αδερφάκι του, έξι ετών, νοσηλεύεται σε απομόνωση στο Παίδων «Αγία Σοφία». Σύμφωνα με τη διοίκηση του νοσοκομείου, το κοριτσάκι εισήχθη στο Παίδων «Αγία Σοφία» και διαγνώστηκε σηψαιμία και μηνιγγίτιδα. Όπως ενημερώνει το παιδιατρικό νοσοκομείο, λόγω της υποψίας λοίμωξης από δονάκιο, το νεογνό, το οποίο νοσηλευόταν ήδη σε θερμοκοιτίδα, απομονώθηκε και άρχισαν να λαμβάνονται αυστηρά μέτρα επαφής και αντισηψίας.

Δείγμα αίματος και εγκεφαλονωτιαίου υγρού εστάλη στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας το οποίο ενημέρωσε προφορικά το Παίδων και το υπουργείο Υγείας ότι πρόκειται για «vibrio non toxigenic» το οποίο ανήκει στην ευρύτερη οικογένεια των δονακίων αλλά δεν ανήκει στην κατηγορία των τοξινογόνων, άρα δεν πρόκειται για δονάκιο χολέρας, σύμφωνα με το νοσοκομείο. Λοιμωξιολόγοι αναφέρουν ότι δεν πρόκειται για την ασθένεια της χολέρας που προκαλεί επιδημία, καθώς η χολέρα προκαλείται από δονάκιο που παράγει τοξίνη. Ωστόσο και αυτό το μη τοξικογόνο είναι κατά τους ειδικούς μικρόβιο ιδιαίτερα επικίνδυνο. Αγνωστο βέβαια παραμένει το πώς το νεογνό ασθένησε, με τις αρμόδιες αρχές να ψάχνουν τη «διαδρομή» του κοριτσιού από τη στιγμή της γέννησής του. Το σίγουρο είναι ότι γεννήθηκε στο «Αλεξάνδρα».

### ΠΟΕΔΗΝ στον εισαγγελέα

Την ίδια στιγμή, μπορεί το υπουργείο Υγείας και το ΚΕΕΛΠΝΟ να διαβεβαίωναν την Παρασκευή ότι οι έλεγχοι στο «Ελενα Βενιζέλου» βγήκαν «καθαροί» από το βακτήριο της χολέρας, αλλά η ΠΟΕΔΗΝ επιμένει. Σήμερα, η Ομοσπονδία θα βρεθεί στην Ευελπίδων για να καταθέσει στοιχεία στον πρόεδρο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών, ενώ καταθέτει και μηνυτήρια αναφορά κατά του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, για τα υβριστικά σχόλιά του στο facebook.

Η ΠΟΕΔΗΝ ζητά με εντολή εισαγγελέα να επανεξεταστούν τα πέντε πλακάκια της 5ης Οκτωβρίου, αυτά δηλαδή που εξέτασε το Μικροβιολογικό Εργαστήριο του νοσοκομείου και έβγαλε ανάμεσα στα συμπεράσματά του και το βακτήριο της χολέρας. Τα πλακάκια αυτά φυλάσσονται στο μικροβιολογικό εργαστήριο με την Ομοσπονδία να καταγγέλλει ότι δεν μεταφέρθηκαν για εξέταση στο ΚΕΔΥ. Αντίθετα, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, ο δειγματολήπτης πήρε δείγματα σε σημεία που «ήδη είχαν καθαριστεί και απολυμανθεί».

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ





«Προβοκάτσια» της συνδικαλιστικής ένωσης των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) χαρακτήρισε ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, **Παύλος Πολάκης**, τους ανεπιβεβαίωτους ισχυρισμούς περί εντοπισμού μικροβίου **χολέρας** στο μαιευτήριο «Ελενα». Μάλιστα, κατηγόρησε μερίδα των ΜΜΕ ότι έτρεξαν να αναπαραγάγουν αυτούς τους ισχυρισμούς «ηροκαλώντας πανικό στον πληθυσμό».

ΑΠΟ ΠΑΥΛΟ ΠΟΛΑΚΗ ΚΑΙ ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟ

## Μέτωπο λογικής κατά της χολέρας ΜΜΕ και ΠΟΕΔΗΝ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

» Την ώρα που τα κανάλια ανακάλυψαν νέο κρούσμα δήθεν χολέρας (αυτή τη φορά στο Νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία), ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Πάυλος Πολάκης επισήμανε στη Βουλή ότι πρόκειται για «προβοκάτσια». Μάλιστα, συνεχάρη τον βουλευτή του ΠΑΣΟΚ και πρώην υπουργό Υγείας Δημήτρη Κρεμαστινό, ο οποίος την Παρασκευή στη Βουλή τόνισε ότι δεν υπάρχει θέμα χολέρας, ενώ ο παρα-

καθήμενός του επίσης βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Λοβέρδος επέμεινε ότι «υπάρχει χολέρα».

Ο Π. Πολάκης επέκρινε την ΠΟΕΔΗΝ και τον πρόεδρό της Μ. Γιαννάκο για τις ανυπόστατες καταγγελίες της και τα ΜΜΕ που αναπαρήγαγαν «και πολλαπλασίασαν» τις «μπούρδες», όπως χαρακτηριστικά είπε.

Απαντώντας σε ερωτήσεις βουλευτών, ο Π. Πολάκης ανακοίνωσε ότι μόλις αναπτυχθούν και τα 650 κρεβάτια στις ΜΕΘ «θα υπάρξει

σύμβαση με τον ιδιωτικό τομέα που θα λέει ότι θέλουμε τόσα κρεβάτια. Και θα διαλέξουμε από ποιον θα πάρουμε κρεβάτι». «Στον ιδιωτικό τομέα μπορεί να κάνουμε συμβάσεις - μπορεί και διαφορετικού χαρακτήρα - με αυτούς που μπορούν να προσφέρουν στους ασθενείς» είπε και πρόσθεσε emphaticά: «αυτοί που θα προσφέρουν αυτό που απαιτούν οι ασθενείς θα αμειφθούν».

**Γρηγοράκος υπέρ κληνικαρχών**

Υπέρ της αύξησης του ποσού που

παίρνουν οι ιδιωτικές ΜΕΘ τάχθηκε ο ερωτών βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Λεωνίδας Γρηγοράκος. «Στον ιδιωτικό τομέα δουλεύουν και εκεί Έλληνες πολίτες και δεν πρέπει να στηρίζουμε μόνο τον κρατικό τομέα. Υπάρχουν και πολίτες στον ιδιωτικό τομέα, από τον οποίο έχουμε ανάγκη τα κρεβάτια» είπε, υποστηρίζοντας ότι η αποζημίωση στους ιδιώτες είναι 750 ευρώ την ημέρα και στο δημόσιο το κόστος είναι 3.500 ευρώ.

Ακόμη, ο αναπληρωτής υπουργός

Υγείας ξεκαθάρισε ότι δεν θα κλείσει η παιδοχειρουργική κλινική στα Χανιά παρά τα όσα γράφουν τα ΜΜΕ. «Εμείς μόνο ανοίγουμε, δεν κλείνουμε. Άλλοι έκλειναν και δεν άνοιγαν» τόνισε και ανακοίνωσε ότι σύντομα θα κατατεθεί στη Βουλή και θα ψηφιστεί μέχρι τον Δεκέμβριο, το νομοσχέδιο που θα αφορά το πλαίσιο λειτουργίας των οργανισμών των νοσοκομείων, στο οποίο θα περιλαμβάνονται ρυθμίσεις για τη λειτουργία των πανεπιστημιακών νοσοκομείων.



## "Υπόθεση Χολέρα": Μηνυτήρια αναφορά κατά του Πολάκη καταθέτει η ΠΟΕΔΗΝ



### Με μηνιγγίτιδα και σηψαιμία νεογνό στο Παίδων "Αγία Σοφία"

**Σ**τοιχεία για την υπόθεση δονακίου της χολέρας στο Γενικό Νοσοκομείο - Μαιευτήριο "Ελενα Βενιζέλου" αναμένεται να καταθέσουν, σήμερα, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών, εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων, προκειμένου, όπως αναφέρουν, "να

διευκολύνουν στην έρευνα για να διαπιστωθεί η ολιγωρία που επέδειξαν (διοίκηση και υπουργείο Υγείας) σε ένα τόσο μείζον ζήτημα για τη Δημόσια Υγεία".

Ταυτόχρονα, θα καταθέσει μηνυτήρια αναφορά κατά του αναπληρωτή υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη, "για τις ύβρεις που εκστόμιζε κατά της

ΠΟΕΔΗΝ και του προέδρου της". Υπενθυμίζεται ότι, ο Παύλος Πολάκης με αναρτήσεις του στο Facebook και αφού είχαν εκδοθεί τα τελικά αποτελέσματα του εργαστηριακού ελέγχου από τα δείγματα λυμάτων, χαρακτήρισε τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλη Γιαννάκο, "παράσιτο παθολόγο για το σύστημα υγείας".

Από μηνιγγίτιδα και σηψαιμία πάσχει τελικά το νεογνό, γένους θηλυκού, που νοσηλεύεται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας του Νοσοκομείου Παίδων "Αγία Σοφία", σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση. Ο εργαστηριακός έλεγχος που διενεργήθηκε εντόπισε μη τοξινογόνο εντεροπαθογόνο δονάκιο, αλλά όπως υπογραμμίζεται "δεν πρόκειται για δονάκιο χολέρας".

# Ακυρος συναγερμός για χολέρα

Από μηνιγγίτιδα και σηψαιμία πάσχει τελικά νεογνό που εισήχθη χθες στο Παιδων «Αγία Σοφία»

Από τη **Ρίτα Μελά**  
 rmeta@dimokratianews.gr

**Σ**αν βόμβα έσκασε χθες το μεσημέρι η είδηση του πρώτου κρούσματος χολέρας σε νεογνό που νοσηλεύεται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας του Νοσοκομείου Παιδων «Αγία Σοφία». Ωστόσο τα αντανάκλαστικά των αρμοδίων υγειονομικών υπηρεσιών λειτούργησαν αμέσως και το Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ) ξεκαθάρισε ότι το νεογνό πάσχει από μηνιγγίτιδα και σηψαιμία και «δεν πρόκειται για δονάκιο χολέρας».

Συγκεκριμένα το μωρό γεννήθηκε στο Μαιευτήριο «Αλεξάνδρα» πριν από έναν μήνα, στις 19 Οκτωβρίου εισήχθη στο Παιδων «Αγία Σοφία» με πυρετό και σπασμούς και αμέσως υποβλήθηκε σε εξειδικευμένες εξετάσεις, όπου διαγνώστηκε με μηνιγγίτιδα και σηψαιμία. Αμεσα εστάλη δείγμα αίματος και εγκεφαλονωπιαίου υγρού στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ) και τα αποτελέσματα έδειξαν ότι πρόκειται για εντεροπαθόγνο *vibrio non toxigenic*, το οποίο ανήκει στην ευρύτερη οικογένεια των δονακίων αλ-

λά «δεν πρόκειται για δονάκιο χολέρας», όπως αναφέρει η χθεσινή ανακοίνωση της διοίκησης του Νοσοκομείου Παιδων «Αγία Σοφία».

Αναλυτικά η ανακοίνωση της διοίκησης αναφέρει: «Το νεογνό Μ. θήλυ τελειόμνηνο προσήλθε σε επηρεασμένη γενική κατάσταση λόγω εμπύρετου από 8ώρου, συνοδευόμενο από εμέτους, μειωμένη σίτιση και ανησυχία από 24ώρου και εισήχθη στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ) του νοσοκομείου. Από τον εργαστηριακό έλεγχο διαγνώσι-

κε σηψαιμία και μηνιγγίτιδα και άμεσα μετά τη διάγνωση, λόγω της υποψίας λοίμωξης από δονάκιο, το νεογνό, το οποίο νοσηλεύεται ήδη σε θερμοκοιτίδα, απο-

μονώθηκε και άρχισαν να λαμβάνονται αυστηρά μέτρα επαφής και αντισηψίας από το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό καθώς και το προσωπικό καθαριότητας. Αμεσα μετά την εισαγωγή του άρχισε ενδοφλέβια αντιβιοτική αγωγή.

Δείγμα αίματος και Εγκεφαλονωπιαίου υγρού εστάλη στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ), όπου από προφορική ενημέρωση πρόκειται για *vibrio*



non toxigenic, το οποίο ανήκει στην ευρύτερη οικογένεια των δονακίων αλλά δεν ανήκει στην κατηγορία των τοξινογόνων, άρα δεν πρόκειται για δονάκιο χολέρας.

Στο μεταξύ, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργα-

ζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) σήμερα επρόκειτο να καταθέσει στον πρόεδρο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών στοιχεία με σκοπό να διευκολύνει τις έρευνες «για την αποκάλυψη της ύπαρξης του δονακί-

ου χολέρας στο Νοσοκομείο Ελενας Βενιζέλου».

Παράλληλα θα καταθέσει μηνυτήρια αναφορά στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Παύλο Πολάκη «για τις ύβρεις κατά της ΠΟΕΔΗΝ και του προέδρου της».





ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗ ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ

Νοσπλεύεται στο Παίδων Αγία Σοφία σε κρίσιμη κατάσταση ■ Ερευνούν το οικογενειακό περιβάλλον ενώ έλεγχοι διεξάγονται και στο Αλεξάνδρα

## Συναγερμός για κρούσμα λοιμώδους νόσου σε νεογνό

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

**Σ**ε επαγρύπνηση βρίσκονται οι υγειονομικές Αρχές της χώρας μετά το νέο περιστατικό λοιμώδους νόσου σε βρέφος που νοσπλεύεται στο Παίδων Αγία Σοφία, σε κρίσιμη κατάσταση.

Σύμφωνα με ανακοίνωση που εξεδώσε χθες το απόγευμα το νοσπλευτικό ίδρυμα, «το νεογνό, τελειόμνη, προσήλθε στο νοσοκομείο Παίδων Αγία Σοφία στην εφημερία της 19/10/17 σε επηρεασμένη γενική κατάσταση λόγω εμπυρέτου από δώρου, συνοδευόμενο από εμέτους, μειωμένη σίτιση και ανησυχία από 24ώρου».

Εξαιτίας της σοβαρής κλινικής εικόνας του βρέφους – καθώς διαπιστώθηκαν επηρεασμένη γενική κατάσταση, αγγειοκινητικές διαταραχές, έντονη ανησυχία και ευερεθιστότητα – εισήχθη στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας. Μάλιστα, κατά τη διάρκεια της νοσπλεύσεως του εκεί, παρουσιάσε σπασμούς.

Από τον εργαστηριακό έλεγχο διαγνώστηκε σπφαιμία και μηνιγγίτιδα,

ιδιαίτερα σοβαρή κατάσταση, ιδίως δε αν συνυπολογίσει κανείς ότι πρόκειται για νεογνό. Αυτός είναι και ο λόγος που οι θεράποντες ιατροί του αποφάσισαν αμέσως μετά την εισαγωγή του να λάβει ενδοφλέβια αντιβιοτική αγωγή.

**ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ.** Όπως αναφέρεται στην ίδια ανακοίνωση «άμεσα μετά τη διάγνωση, λόγω της υποψίας λοίμωξης από δονάκιο, το νεογνό το οποίο νοσπλευόταν ήδη σε θερμοκοιτίδα απομονώθηκε και άρχισαν να λαμβάνονται αυστηρά μέτρα επαφής και αντισηψίας από το ιατρικό και νοσπλευτικό προσωπικό καθώς και το προσωπικό καθαριότητας».

Εν τω μεταξύ, «δείγμα αίματος και εγκεφαλονωτιαίου υγρού εστάλη στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ) όπου από προφορική ενημέρωση πρόκειται για vibrio non toxigenic το οποίο ανήκει στην ευρύτερη οικογένεια των δονακίων αλλά δεν ανήκει στην κατηγορία των τοξινογόνων, άρα δεν πρόκειται για δονάκιο χολέρας» καταλήγει η διοίκηση του νοσοκομείου.

Σε κάθε περίπτωση οι ειδικοί βρίσκονται σε επαγρύπνηση, καθώς παραδέχονται ότι οι σοβαρές λοιμώξεις από δονάκιο είναι ιδιαίτερα σπάνιες – ιδίως στις ανεπτυγμένες χώρες. Αυτός είναι και ο λόγος που έχει ξεκινήσει ένας αγώνας διερεύνησης του τρόπου μετάδοσης. Ετσι, μεταξύ άλλων στο... μικροσκόπιο των ειδικών έχει ήδη μπει το οικογενειακό περιβάλλον του βρέφους ενώ έλεγχοι διεξάγονται και στο Αλεξάνδρα όπου έγινε ο τοκετός.

Εν τω μεταξύ, οι εκπρόσωποι της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) αναμένεται να καταθέσουν σήμερα «στοιχεία για την υπόθεση δονακίου της χολέρας στο νοσοκομείο - μαιευτήριο Ελενα Βενιζέλου» προκειμένου, όπως αναφέρουν, «να διευκολύνουν στην έρευνα για να διαπιστωθεί η ολιγωρία που επέδειξαν (διοίκηση και υπουργείο Υγείας) σε ένα τόσο μείζον ζήτημα για τη Δημόσια Υγεία».

**Ο ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑΣ.** Ετσι, μεταξύ άλλων η Ομοσπονδία θα ζητήσει, με εντολή εισαγγελέα, «να διαταχθεί ο εργαστηριακός επανέλεγχος των πέντε δειγμάτων (πλακάκια) της 5ης Οκτωβρίου που φυλάσσονται στο μικροβιολογικό εργαστήριο του νοσοκομείου Ελενα Βενιζέλου και στα οποία διαπιστώθηκε το δονάκιο της χολέρας».

Υπενθυμίζεται ωστόσο ότι τα πρώτα δείγματα που εξετάσε το ΚΕΔΥ (Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας) την περασμένη εβδομάδα ήταν αρνητικά για το ενδεχόμενο να υπάρχει μικρόβιο χολέρας στο νοσοκομείο Ελενα Βενιζέλου ενώ διεξάγεται και νέος μοριακός έλεγχος, τα αποτελέσματα του οποίου πιθανόν να ανακοινωθούν εντός των επόμενων 24ώρου.

Ταυτόχρονα, η Ομοσπονδία θα καταθέσει σήμερα και μηνυτήρια αναφορά κατά του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη, «για τις ύβρεις που εκστόμιζε κατά της ΠΟΕΔΗΝ και του προέδρου της».

Σημειώνεται ότι ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Ηλίας Ζαγοραίος έχει διατάξει τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης για το αδίκημα της διασποράς ψευδών ειδήσεων.



## Δεν «χτυπήθηκε» από χολέρα το νεογνό που νοσηλεύεται στο «Αγία Σοφία»

Σάλο προκάλεσε χθες το μεσημέρι η είδηση ότι ένα νεογνό που νοσηλεύεται στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας του Νοσοκομείου Παιδών «Αγία Σοφία» είχε προσβληθεί από χολέρα! Όμως, το Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας διαπίστωσε άμεσα ότι «δεν πρόκειται για δονάκιο χολέρας», αλλά ότι το νεογνό πάσχει από μηνιγγίτιδα και σηψαιμία.

Το μωρό γεννήθηκε πριν από έναν μήνα στο Μαιευτήριο «Αλεξάνδρα» και στις 19 Οκτωβρίου εισήχθη στο «Αγία Σοφία» με πυρετό και σπασμούς. Αμέ-

σως υποβλήθηκε σε εξειδικευμένες εξετάσεις, όπως αναφέρει η ανακοίνωση της διοίκησης:

«Το νεογνό Μ., θήλυ τελειόμηνο, προσήλθε σε επηρεασμένη γενική κατάσταση λόγω εμπυρέτου από δώρου, συνοδευόμενο από εμέτους, μειωμένη σίτιση και ανησυχία από 24ώρου και εισήχθη στη Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας του Νοσοκομείου. Από τον εργαστηριακό έλεγχο διαγνώστηκε σηψαιμία και μηνιγγίτιδα και άμεσα μετά τη διάγνωση, λόγω της υποψίας λοίμωξης από δονάκιο, το νεογνό το οποίο νοσηλευόταν

ήδη σε θερμοκοιτίδα, απομονώθηκε και άρχισαν να λαμβάνονται αυστηρά μέτρα επαφής και αντισηψίας από το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, καθώς και το προσωπικό καθαριότητας.

Άμεσα μετά την εισαγωγή του άρchiσε ενδοφλέβια αντιβιοτική αγωγή. Δείγμα αίματος και εγκεφαλονωτιαίου υγρού εστάλη στο Κεντρικό Εργαστήριο Δημόσιας Υγείας (ΚΕΔΥ), όπου από προφορική ενημέρωση πρόκειται για vibrio non toxigenic, το οποίο ανήκει στην ευρύτερη οικογένεια των δονακίων αλλά δεν ανήκει στην κατηγορία των το-

ξινογόνων, άρα δεν πρόκειται για δονάκιο χολέρας».

Πάντως, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία επρόκειτο να καταθέσει σήμερα στον πρόεδρο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών στοιχεία «για την αποκάλυψη της ύπαρξης του δονακίου χολέρας στο Νοσοκομείο Ελενας Βενιζέλου».

Παράλληλα, θα καταθέσει μηνυτήρια αναφορά στον αναπληρωτή υπουργό Υγείας Πάυλο Πολάκη «για τις ύβρεις κατά της ΠΟΕΔΗΝ και του προέδρου της».





# Επιμένει για τη χολέρα η ΠΟΕΔΗΝ

Καταθέτει νέα στοιχεία στην Εισαγγελία για την ανίχνευση δονακίου στο Μαιευτήριο «Ελενα Βενιζέλου». Πυρά κατά Πολάκη

**Σ**τοιχεία για τις καταγγελίες της περί ανίχνευσης δονακίου της χολέρας στο Νοσοκομείο-Μαιευτήριο «Ελενα Βενιζέλου» αναμένεται να καταθέσει σήμερα στην Εισαγγελία Πρωτοδικών η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), προκειμένου «να διευκολύνουμε τις έρευνες και να διαπιστωθεί η ολιγωρία που επέδειξαν (σ.σ.: διοίκηση και υπουργείο Υγείας) σε ένα τόσο μείζον ζήτημα για τη Δημόσια Υγεία».

Η ΠΟΕΔΗΝ ανακοίνωσε ότι θα καταθέσει και μηνυτήρια αναφορά κατά του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη «για τις ύβρεις κατά της ΠΟΕΔΗΝ και του προέδρου της και ελπίζουμε να μην κρυφτεί για άλλη μια φορά πίσω από τη βουλευτική ασυλία».

Σύμφωνα με την Ομοσπονδία, το υπόγειο του νοσοκομείου παραμένει σε καραντίνα και τα τρόφιμα στην αποθήκη αχρηστεύονται, ενώ αναμένεται να ζητήσει σήμερα, με εντολή εισαγγελέα, να διαταχθεί ο εργαστηριακός επα-

νέλεγχος των πέντε δειγμάτων (πλακάκια) της 5ης Οκτωβρίου που φυλάσσονται στο μικροβιολογικό εργαστήριο του Νοσοκομείου «Ελενα Βενιζέλου» και στα οποία, όπως επιμένει, διαπιστώθηκε το δονάκιο της χολέρας.

«Το δονάκιο της χολέρας δεν το βρήκε η ΠΟΕΔΗΝ στα υπόγεια του “Ελενα Βενιζέλου”, αλλά το μικροβιολογικό εργαστήριο του νοσοκομείου. Η διοίκηση και προφανώς η κυβέρνηση προσπάθησαν να συγκαλύψουν το γεγονός τουλάχιστον από 13 Οκτωβρίου έως την ημερομηνία καταγγελίας της ΠΟΕΔΗΝ στις 18 Οκτωβρίου (...). Οι νέες παραλαβές με γάλατα των βρεφών δεν αποθηκεύονται πια στην αποθήκη στο υπόγειο αν και είναι ασφαλής, αλλά σε κτίριο έξω από το νοσοκομείο της πρώην Αγροτικής Τράπεζας. Γιατί;» ανακοίνωσε η ΠΟΕΔΗΝ.

Υπενθυμίζεται ότι ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Ηλίας Ζαγοραϊός έχει διατάξει τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης για το αδίκημα της διασποράς ψευδών ειδήσεων.



Εικόνες από τα υπόγεια του Νοσοκομείου «Ελενα Βενιζέλου» που έδωσε πρόσφατα στη δημοσιότητα η ΠΟΕΔΗΝ

## Ούτε κουβέντα

Για διασπορά ψευδών ειδήσεων κάνει λόγο η κυβέρνηση και πανηγυρίζει για τα αποτελέσματα των ελέγχων, που δεν επιβεβαιώνουν την ύπαρξη χολέρας στο μαιευτήριο «Ελενα Βενιζέλου». Αξιοποιεί μάλιστα τη «βεντέτα» με τη συνδικαλιστική πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ, που έκανε τη συγκεκριμένη καταγγελία, για να κουκουλώσει πίσω από τη διάψευσή της τα εκρηκτικά προβλήματα που παραμένουν στο νοσοκομείο. Οι εργαζόμενοι, εκτός από την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση, συνεχίζουν να βρίσκονται αντιμέτωποι με την άθλια κατάσταση στο αποχετευτικό σύστημα και στις υδραυλικές εγκαταστάσεις των κτιρίων, τις διαρροές νερού και λυμάτων, που είναι εστία μόλυνσης και πηγή κινδύνων. Ωστόσο, στα πολλά δελτία Τύπου που εξέδωσε το υπουργείο για το θέμα της χολέρας και στις αναρτήσεις του αναπληρωτή υπουργού Υγείας στα «μέσα κοινωνικής δικτύωσης», δεν υπάρχει λέξη γι' αυτά. Ούτε βέβαια κάποια δέσμευση ότι η κατάσταση θα βελτιωθεί...



**ΕΠΙΜΕΝΕΙ Η ΠΟΕΔΗΝ (ΜΕ ΠΥΡΑ ΚΑΤΑ ΠΟΛΑΚΗ) ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΛΕΡΑ ΣΤΟ «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ»** Σ. 4-5



# Νέο παραλήρημα Πολάκη! «Προβοκάτσια της ΠΟΕΔΗΝ τα δημοσιεύματα για χολέρα»



Το πρωτοσέλιδο της «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ του Τύπου» την Παρασκευή 20 Οκτωβρίου

Με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων τα έβαλε πάλι ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης. Με τον προσφιλή του, ανοίκειο για τη Βουλή τρόπο, ο κ. Πολάκης, απαντώντας χτες σε επίκαιρες ερωτήσεις στην αίθουσα της Ολομέλειας, χαρακτήρισε ως προβοκάτσια της ΠΟΕΔΗΝ όσα δημοσιεύθηκαν στον Τύπο περί χολέρας. «Είναι προβοκάτσια όσα είπε ο πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ για τη χολέρα. Μπούρδες, προβοκάτσες και πρόκληση πανικού» είπε ο κ. Πολάκης, απαντώντας σε ερώτηση του Δημήτρη Κρεμαστινού της Δημοκρατικής Συμπράταξης.

Απαντώντας σε άλλη επίκαιρη ερώτηση του Λεωνίδα Γρηγοράκου για δημοσίευμα σύμφωνα με το οποίο το κόστος νοσηλείας σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας στον ιδιωτικό τομέα είναι 1.500 ευρώ, ενώ στο Δημόσιο φτάνει τα 3.150 ευρώ, ο κ. Πολάκης επί της ουσίας το επιβεβαίωσε, λέγοντας πως άλλο είναι το κόστος στον ιδιωτικό και άλλο στον δημόσιο τομέα. «Στο Δημόσιο γίνε-

ται εκπαίδευση εξειδικευμένων στις ΜΕΘ, υπάρχει μεγαλύτερο ποσοστό νοσηλεύτριας ανά κρεβάτι. Η δυνατότητα μιας σειράς ειδικών παρεμβάσεων και θεραπευτικών τεχνικών είναι πολύ μεγαλύτερη στον δημόσιο τομέα απ' ό,τι στην πλειοψηφία του ιδιωτικού τομέα» είπε. Αναφερόμενος στις συμβάσεις που θα υπογράψει το Δημόσιο με ιδιωτικές ΜΕΘ, ο κ. Πολάκης δεν απέκλεισε τις διαφορετικού επιπέδου συμβάσεις ανά κλινική, αναλόγως με όσα μπορούν να προσφέρουν. «Μια ιδιωτική κλινική, η οποία μπορεί να περιθάλψει έναν πολυτραυματία με τον ίδιο τρόπο που τον περιθάλπει κι ένα δημόσιο νοσοκομείο, αυτή σαφώς και πρέπει να αμειφθεί όπως

πρέπει. Μια ιδιωτική κλινική η οποία μπορεί να πάρει ένα αγγειακό εγκεφαλικό επεισόδιο και μόνο ως περιστατικό ή κάποιον με βαριά κρανιοεγκεφαλική που δεν έχει δυνατότητες δεν θα της κοστίζει πάνω από 750. Ένας πολυτραυματίας σαφώς και κοστίζει» είπε και έκλεισε λέγοντας πως δεν υπάρχει η δυνατότητα για περαιτέρω περικοπή.

**Διαψεύδουν  
τον υπουργό  
για το «Ελενα»  
σελ. 23**